
FOLKEBIBLIOTEK SOM KUNNSKAPSAKTØR 
 
Referat fra møte i arbeidsgruppa 
Tidspunkt: Onsdag 19. august 2020, kl. 1000 – 1110 
Sted: Teams 

Tilstede: Mariann Løkse, UB; Line Rubach, Harstad bibliotek; Kristin Strand Iden, Senja bibliotek; 
Margrethe Haslund, Nordreisa bibliotek; Stine Fjeldsøe, Tromsø bibliotek og Tanmayo Olsen og Aud 
Tåga, Troms og Finnmark fylkesbibliotek, kontorsted Tromsø. 

SAKER 

27/20 Innkalling og saksliste godkjent 

28/20 Referatet fra arbeidsgruppemøtet 2. april godkjent 

29/20 Vedtatt å be om å flytte avslutningskonferansen til 5. eller 6. mai 2021.  
            Biblioteksjefmøte andre dagen? 

30/20  Kurset 11. juni 
            Gode og pedagogisk forelesere. Takk til UB.  Artig at gruppearbeidene fungerte, men burde 
            hatt mer tid. Slik kan man gjøre flere ganger.  
            Det var ønske om mer kursing, og i etterkant av kurset inviterte Tanmayo til mindre søkerkurs i  
            ferietida. To fra Sør-Troms tok i på dette tilbudet. 

31/20 I møtet med Tor Holmstad og David Wulff Sæther om arbeidet med 
            fagbibliotektjenesten kom det fram noen eksempler på spørsmål/oppgaver som de har 
            mottatt. Det er ingen informasjon om hvor vedkommende som ønsker hjelp kommer fra, eller  
            hvilket bibliotek som har henvist.  
            Bibliotekansatte må kunne stille publikum de enkle spørsmålene. Sluttbrukerne er ikke helt  
            bevisst på at de kan spørre eller hva de skal spørre om.  
            Lage informasjon om tilbudet, og må kunne spørre om hvilken kommune låneren kommer fra 
eller  
            hvilket bibliotek som har sendt vedkommende. 

32/20 Kurs 17. september, legger opp til digitalt kurs.  
            Enighet om at Tor og David spørres om å lage kurs til denne datoen, to til tre timer. 
            Tema: Vise hvordan man kan bruke Bokhylla og avistjenesten som NB tilbyr.  Vise hvordan  
            man lager skjermdump av tekster i stedet for å skrive ut. Presentere noen søkeoppgaver. 
            Tor og David blir frikjøpt for å lage kurset.  

33/20 Arbeidsgruppa tar til etterretning at kurset 23 ting om søk finnes. For å gjennomføre kurset,  
            krever det en del innsats, men det er fullt mulig å gjøre seg kjent med alle seks leksjonene 
            uten å gjøre alle oppgavene. 

34/20 Arbeidsgruppa støtter forslaget om heldagskurs i Tromsø 15. oktober. Tema blir 
            skrankearbeid/referansearbeid. Aktuelle foredragsholdere er Liv Inger Lamøy og Astrid Kilvik,  
            NTNU-biblioteket. Tanmayo ber arbeidsgruppa se på arbeidet som Trine Martens gjorde som  
           bacheloroppgave i 2016: «Skranken og referansebibliotekaren i dagens digitale tidsalder» I  
           tillegg til  foredrag må vi sette av tid til å snakke om organisering og tilbud i fagbibliotek- 
           tjenesten.  

35/20 Overføring av midler til bibliotek som server fagbibliotektjenesten og bibliotek som gjør 
            oppgaver i prosjektet. Hvordan vi løser detter er litt avhengig av hvor mye midler vi har til  
            disposisjon. Prosjektet brukte ikke penger på seminar i vår, og økonomien i prosjektet er 
            relativt god. Aud snakker med bibliotekene. 
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36/20 Ekstern kompetanseheving.  
            Det er reiseforbud i kommunene. Ikke anledning til å reise i jobbsammenheng, unntatt  i  
            nærområder. Vedtak: Det er derfor uaktuelt å melde seg på til kurs og seminarer som 
            arrangeres sørpå. 
            UB Tromsø arrangerer Munin-konferanse 18.-19. november. Her vil det bli digitale foredrag,  
            og en del foredrag kan være av interesse for ansatte i folkebibliotek. 

37/20 Arrangement i bibliotekene 
            Margrethe vil gjerne ha fysiske arrangement. Det samme ønsker Line. Det er nødvendig for å 
           lokke publikum tilbake til biblioteket. Det ble ikke sagt noe om tidspunkt, men havet som tema  
            er relevant.  
 
 38/20 Forslag til møteplan godkjent, men spørsmål om fysisk møte i oktober 
             Onsdag 23. september, Teams 
             Onsdag 15. november, fysisk 
             Onsdag 25. november/2. desember, Teams 

39/20 Prosjektmidler for siste prosjektår er tildelt. Kom informasjon fra Nasjonalbiblioteket  
            til fylkesbiblioteket datert 18. august.  

40/20 Eventuelt. 
            a) Line tok opp en sak med innkjøp av pensumslitteratur 
            b) Margrethe, Kristin og Line fortsatte møtet etter at de andre forlot, for å snakke om 
                bibliotekenes koronatiltak. 
 

 


